



# 安全教育课堂开讲 编织暑期立体安全网



↑学生们演示“万一落水怎么办”。

→同学们积极举手回答问题。



中小学暑假开始，为切实筑牢安全防线，做好暑假期间校园安全工作，增强孩子们的安全防范意识，6月26日上午，七星区七星街道三里店社区联合七星区教育局、广西第五强制隔离戒毒所、七星区交警大队、七里店派出所、桂林市中西医结合医院，在桂林市育才小学开展以“安全护航暑假，守护生命成长”为主题的暑假前集中安全教育活动。这些专业力量为学校师生及家长带来一个涵盖反诈、交通、防溺水、禁毒的安全教育大课堂，多维度为孩子们的暑期安全保驾护航。

## 识破诈骗套路

## 严守交通规则

针对小学生易遇的刷单、网购退款、游戏充值等诈骗手段，七里店派出所袁书力警官用通俗易懂的语言，配合情景模拟、警示短视频，揭露诈骗分子惯用伎俩。他教授学生不随意点击陌生链接、不轻易透露个人信息等防骗知识，强调遭遇诈骗时的正确报警方式。精彩讲解引发学生踊跃参与互动问答，现场学习氛围热烈，有效提升了学生对电信诈骗的识别与防范能力。

“小朋友们，刚刚看到的交通事故是不是很危险？”随后，七星区交警大队的副大队长苏展弘通过触目惊心的交通事故案例，开启了学生们交通安全课堂。从步行要走人行道、严格遵守交通信号灯，到骑行务必佩戴安全头盔、杜绝逆行等，苏展弘将交通规则的每个细节剖析得清晰透彻，通过案例深度分析，让学生直观认识违反交规的严重后果，掌握规避交通事故风险的方法。

## 远离溺水危险

## 认清毒品危害

“夏天，大家都选择什么样的避暑方式啊？”桂林市中西医结合医院急诊科护士石廷乐从这个问题开始，为学生们开展了一堂防溺水安全教育课。石廷乐在幻灯片中展示了暑期防溺水的重要性，并介绍了危险水域的黑名单：野河、野湖、建筑水坑、水库，闸口以及无护栏池塘。她还给学生们带来了一个远离危险的顺口溜：“野河野湖不能近，工地水坑要绕行，水库闸口似虎口，游泳只去正规营。”

在课堂中，石廷乐还邀请学生一起演示，教学生们自救方法，并播放自救方式的相关视频给学生们学习。学生们认真观摩、模仿动作，切实掌握防溺水关键技能。最后，他告诉学生们游泳的“六不准”原则，即不私自下水游泳、不擅自结伴游泳、不在没有家长时游泳、不去陌生水域、不直接跳水、不下水逞强救人。

随后，广西第五强制隔离戒毒所的薛文静警长给学生们详细介绍传统毒品、新型毒品类型，揭开毒品伪装在“糖衣”下的狰狞面目，并且结合青少年涉毒案例，深入剖析毒品对个人身心健康、家庭和谐、社会稳定的严重破坏。薛文静还通过仿真毒品展示，让学生直观认识不同毒品，提升辨别能力，同时传授拒毒防毒方法，如不随意接受陌生人食物饮料、远离复杂场所等。学生近距离观察仿真毒品后深受触动，纷纷表示将坚决抵制毒品，守护健康人生。

## 安全教育课堂 筑牢安全防线

桂林市育才小学相关负责人介绍，此次暑假前集中安全教育活动，内容丰富、形式多样，全面覆盖交通安全、反诈、防溺水、禁毒等关键领域，为师生呈上一场安全知识盛宴。通过专业人士的生动讲解与案例展示，全体师生安全防范意识显著增强，对各类安全风险有了更深刻认知，掌握了实用的安全防护技能。与此同时，活动全程通过直播覆盖全校班级，实现家校安全共育。

活动结束后，学生纷纷表示，此次安全教育让他们受益匪浅。大家深刻认识到交通安全、防诈骗、防溺水和禁毒等方面的重要性，在暑假生活中严格遵守安全守则，时刻保持警惕，主动向家人和朋友宣传安全知识，让安全意识贯穿整个假期，以实际行动践行“安全第一”的理念，度过一个平安、充实的暑假。

三里店社区党委书记文江敏表示，多部门联合开展的教育形式，为孩子们编织了一张立体安全网。未来，社区将继续深化与学校的联动，组织更多安全教育实践活动，让孩子们在实践中巩固安全知识，真正做到将安全意识融入生活点滴，为孩子们的暑期安全和健康成长贡献社区力量。

记者周子琪 文/摄



## 施家园社区开展国际禁毒日宣传活动

本报讯（记者周子琪 通讯员王玉铭）近日，七星司法所、七星区七星街道施家园社区联合穿山派出所、七星街道社区禁毒（康复）工作站，在社区小广场开展国际禁毒日主题宣传活动，为居民筑牢禁毒防线。

活动现场，穿山派出所民警化身禁毒宣讲员，通过通俗易懂的语言，结合真实案例，向居民们深入普及毒品对个人健康、家庭幸福以及社会和谐造成的严重危害，让居民深刻认识到毒品的危害性。社区禁

毒（康复）工作站工作人员还借助逼真的毒品模型，细致地向居民介绍如何识别毒品，讲解各类毒品的特征和隐蔽性，提升居民对毒品的辨别能力。同时，社区工作人员向居民分发精心制作的禁毒宣传资料，方便居民进一步学习禁毒知识。

此次宣传活动，有效提高了居民的禁毒意识和自我防范能力，在社区营造了浓厚的禁毒氛围，为构建无毒社区、守护居民美好生活奠定了坚实基础。

## 师大育才社区联合蓝天救援队 送防溺水知识进校园

本报讯（记者周子琪 通讯员何刚）近日，七星区七星街道师大育才社区邀请桂林市蓝天救援队经验丰富的队员代晓丹走进桂林市卓然学校，为22级全体同学带来了一场别开生面、内容扎实的防溺水安全知识专题讲座。

活动中，代晓丹摒弃枯燥说教，通过生动形象的图文、贴近生活的案例以及趣味十足的互动问答，将防溺水知识变

得可知可感。通过真实案例分析盲目“手拉手”救援链断裂的悲剧，教会孩子们遇险时第一时间大声呼救并寻求成人帮助的正确方式。现场学生踊跃参与模拟互动，积极回应老师的提问，在轻松氛围中牢固掌握避险要点。

此次讲座，通过专业救援力量进校园，有效提升了风险辨识能力与应急避险技能。

## 融和社区开展“禁毒宣传”活动

本报讯（记者周子琪 通讯员刘丽菁）近日，七星区穿山街道融和社区联合穿山街道办社区戒毒（康复）工作站及辖区民警开展“禁毒宣传”活动。

活动中，民警向居民详细介绍常见毒品的种类，传统毒品、新型毒品，传授实用的防范方法，并结合实际案例，讲解了毒品对个人、家庭和社会的严重危害，提醒居民要时刻保持警惕，远离毒品。社区、

街道办工作人员和志愿者为居民发放禁毒宣传资料，鼓励居民积极向身边的亲朋好友宣传禁毒知识，参与到禁毒行动中，倡导居民树立“远离毒品”的健康理念，增强自我防护意识。

下一步，社区将持续开展禁毒宣传活动，推动禁毒宣传常态化、多样化，进一步扩大禁毒宣传覆盖面，营造全民禁毒的良好社区氛围。

## 穿山村开展“绿书签行动”亲子活动

本报讯（记者周子琪 通讯员谭玉萍）近日，七星区穿山街道穿山村村委会农家书屋举办“扫黄打非·绿书签行动”全民阅读活动，共20组家庭参与。

活动中，志愿者向孩子们讲解绿书签的意义，指导他们动手制作书签。孩子们用画笔描绘“绿色阅读”理念，书写“拒绝盗版”等标语，现场洋溢着浓厚的亲子氛围与文化气息。随后，志愿者带领孩子们阅读正版书籍，分享心得，引

导他们远离有害信息。活动通过寓教于乐的形式，普及“扫黄打非”知识，营造健康文化氛围。

此次活动，通过亲手制作绿书签和阅读正版书籍，孩子们更加直观地了解到“扫黄打非”工作对于青少年健康成长的重要性，增强了抵制有害出版物和信息的意识。穿山村表示将持续利用农家书屋平台，开展多样文化活动，助力全民阅读和文明乡风建设。